
2023台灣手機遊戲玩家調查
Mobile Gamer Survey In 2023

— 調查成果報告書—

指導單位：社團法人台灣遊戲產業振興會



研究
方法

-台灣地區年滿18歲以上，且近一個月內有玩手機遊戲之玩家

調查對象

-2023年6月19日至2023年7月7日

調查時間

調查方式
-透過手機遊戲玩家常瀏覽網站進行網域綁定，再透過Facebook以輪廓綁定方式投遞廣告

抽樣誤差
-本次調查共完成1,593份有效樣本，在95%的信心水準下，抽樣誤差為正負2.46個百分點
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指導單位：社團法人台灣遊戲產業振興會
協力單位：恩奕互動娛樂有限公司、新加坡商維技遊戲股份有限公司
執行單位：影響力數據顧問股份有限公司

數據合作夥伴



手遊子類別定義
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依照app store/google play的商店遊戲分類共分為8個子類別

• 天涯明月刀M、暮色雙城、天堂MMMORPG

• 劍與遠征、陰陽師、崩壞：星穹鐵道卡牌RPG

• 三國志戰略、皇室戰爭策略SLG

• 熊大農場、模擬市民M、叫我大掌櫃模擬經營

• 極速領域、王牌競速、跑跑薑餅人競速

• 荒野行動、彈彈堂、噠噠特攻射擊

• 神魔之塔、candy crash、摩爾莊園休閒

• 傳說對決、第五人格競技



子類別手遊玩家輪廓
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MMORPG 卡牌RPG 策略SLG 模擬經營 競速 射擊 休閒 競技

性別
男♂️：74.4%
女♀️：24.5%

男♂️：76.2%
女♀️：22.6%

男♂️：79.1%
女♀️：19.4%

男♂️：49.0%
女♀️：49.5%

男♂️：68.8%
女♀️：28.1%

男♂️：75.3%
女♀️：22.9%

男♂️：62.4%
女♀️：36.4%

男♂️：78.8%
女♀️：20.0%

年齡
比例

每天登入
玩家比例 77.6% 75.6% 71.8% 70.4% 67.5% 69.2% 73.1% 66.9%

每天登入
遊戲時間 1.53小時 1.56小時 1.25小時 1.36小時 1.40小時 1.30小時 1.38小時 1.49小時

近一年有
消費比例 70.0% 67.7% 62.1% 61.4% 62.5% 55.8% 61.1% 60.8%



子類別手遊玩家輪廓(續完)
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MMORPG 卡牌RPG 策略SLG 模擬經營 競速 射擊 休閒 競技

得知新
遊戲管道

TOP5

• 遊戲類網站/論壇

• 遊戲直播平台

• 遊戲類社群網路

平台

• 社群網路平台廣

告

• 遊戲官方網站

• 社群網路平台廣

告

• 遊戲類社群網路

平台

• 遊戲類網站/論壇

• 遊戲直播平台

• 網紅/KOL介紹

• 遊戲類網站/論壇

• 遊戲直播平台

• 社群網路平台廣

告

• 網路廣告

• 遊戲類社群網路

平台

• 社群網路平台廣

告

• 遊戲類網站/論壇

• 遊戲直播平台

• 遊戲類社群網路

平台

• 遊戲官方網站

• 遊戲直播平台

• 遊戲類網站/論壇

• 網路廣告

• 社群網路平台廣

告

• 遊戲類社群網路

平台

• 遊戲類網站/論壇

• 社群網路平台廣

告

• 遊戲直播平台

• 遊戲類社群網路

平台

• 遊戲官方網站

• 遊戲類網站/論壇

• 社群網路平台廣

告

• 遊戲直播平台

• 網路廣告

• 遊戲類社群網路

平台

• 遊戲類網站/論壇

• 社群網路平台廣

告

• 遊戲直播平台

• 遊戲官方網站

• 遊戲類社群網路

平台

最在意的
遊戲特色

• 有喜歡的IP出遊

戲

• 喜歡這類型遊戲

• 遊戲社群/論壇很

多人在討論這個

遊戲

• 喜歡這類型遊戲

• 遊戲社群/論壇很

多人在討論這個

遊戲

• 遊戲畫面/美術設

計好看

• 周圍朋友都在玩

• 喜歡遊戲的世界

觀

• 遊戲社群/論壇很

多人在討論這個

遊戲

• 周圍朋友都在玩

• 喜歡這類型遊戲

• 遊戲畫面/美術設

計好看

• 喜歡這類型遊戲

• 周圍朋友都在玩

• 遊戲社群/論壇很

多人在討論這個

遊戲

• 周圍朋友都在玩

• 喜歡這類型遊戲

• 遊戲社群/論壇很

多人在討論這個

遊戲

• 周圍朋友都在玩

• 喜歡這類型遊戲

• 有喜歡的IP出遊

戲

• 周圍朋友都在玩

• 喜歡這類型遊戲

• 遊戲社群/論壇很

多人在討論這個

遊戲



各世代手遊玩家輪廓
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18-19歲 20-29歲 30-39歲 40歲以上

喜歡的遊戲
類型TOP3

每天登入
遊戲時間 1.79小時 1.32小時 1.31小時 1.32小時

主動搜尋
遊戲訊息 76.1% 58.8% 61.7% 71.0%

近三個月
下載遊戲量

平均：2.67款 平均：2.14款 平均：2.35款 平均：2.15款

主要查詢
攻略平台

• 影音平台

• 第三方遊戲論壇

• 遊戲官方粉絲團

• 第三方遊戲論壇

• 影音平台

• 遊戲官方粉絲團

• 第三方遊戲論壇

• 遊戲官方粉絲團

• 影音平台

• 第三方遊戲論壇

• 遊戲官方粉絲團

• 影音平台

41.3 

34.8 

23.9 

休閒

競技

卡牌RPG



各世代手遊玩家輪廓(續完)
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18-19歲 20-29歲 30-39歲 40歲以上

過去一年
曾在哪些遊
戲類型付費

TOP3

花錢儲值這
款遊戲的主
要原因

• 有我喜歡的skin或裝飾

• 禮包內容超值

• 有我一定要拿到的角色

• 有我喜歡的skin或裝飾

• 禮包內容超值

• 限時禮包

• 限時禮包

• 禮包內容超值

• 能立刻提升戰力

• 限時禮包

• 禮包內容超值

• 能立刻提升戰力



◆手遊玩家最常玩的遊戲類型Top3為：「休閒類」、「模擬經營類」、與「MMORPG」，
結合玩家熟悉的玩法，提供簡單的操作方式跟清晰的教學引導，降低新手玩家的
進入門檻是大勢所趨。

玩家偏好
易上手遊戲

◆手遊玩家受到社群以及周遭朋友影響大，喜愛在主流社群平台分享及與同好交流
討論，顯示社交社群是用戶傳遞口碑的管道。不同遊戲類型玩家有其偏好使用的
社群平台。

玩家透過
主流社群交流

◆玩家付費的三大原因為：「限時禮包」、「禮包內容超值」、「能立刻提升戰力」，現
今玩家多為理性消費，會精準計算遊戲幣價值，故傾向購買限時促銷及高額回饋
的超值禮包，越年輕的玩家越容易因喜好程度進行消費。

玩家重視
儲值性價比

台灣手遊玩家關鍵洞察
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受訪者填答年齡分布

2.9%

29.9%

53.3%

14.0%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

18-19歲 20-29歲 30-39歲 40歲以上
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手遊玩家平常遊戲習慣

1第 章



超過6成手遊玩家會使用PC模擬器玩手機遊戲

題目：請問您平常除了用手機玩遊戲以外，會不會用PC模擬器？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

會

61.5%

不會

38.5%



題目：請問您平均玩手機遊戲的頻率大約是？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

71.0%手遊玩家每天都會登入遊戲

23.9%

47.1%

10.0% 9.9%
5.8%

2.1% 0.8% 0.5%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

每天登入 71.0% 每週登入 25.7%



11.0%

32.3%
39.7%

9.1% 7.9%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

平均每天玩手遊的時間：1.33小時

未滿1小時 43.3% 1小時(含)以上 56.7%

手遊玩家每天玩手遊的時間為1.33小時，56.7%的玩家每天玩手遊1小時以上

題目：請問您平均每天玩手機遊戲的時間大約多久？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家類型

年齡

67.5 

65.0 

61.9 

 MMORPG

卡牌RPG 

競技 

以「18-19歲」的年輕玩家每天玩手遊的時間較長：73.9%的玩家每天玩手遊1小時以上，26.1%每天玩3小時以上；
MMORPG(67.5%)、卡牌RPG(65.0%)、競技類(61.9%)，3個類型玩家每天花最多時間上線

73.9 18-19歲 



手遊玩家較常玩的遊戲類型TOP3：「休閒」、「模擬經營」與「MMORPG」

題目：請問您平常玩什麼類型的遊戲比較多？(複選題)

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

27.2%
25.2%

17.4% 16.3%
14.5% 14.5% 13.6% 12.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

休閒 模擬經營 MMORPG 競技 競速 射擊 卡牌RPG 策略SLG



48.0 

40.0 

32.0 

32.0 

美術/畫風與角色立繪

遊戲的世界觀

IP

有無交易/拍賣所系統

36.1%

33.6%

28.9%

23.1%

22.7%

14.8%

13.4%

0.4%

0.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

美術/畫風與角色立繪

戰鬥方式(如:即時PK、多人共鬥)

遊戲的世界觀

IP

有無交易/拍賣所系統

有無捏臉系統

有無結婚系統

故事情節

遊戲平衡

美術/畫風與角色立繪與戰鬥方式是「MMORPG玩家」最在意的遊戲特色

題目：請問您平常在玩「MMORPG遊戲」最重視的遊戲特色是什麼？(複選題)

回答人數：277人，MMORPG遊戲玩家資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

無論男性或女性的MMORPG玩家都最在意「美術畫風角色立繪」以及「戰鬥方式」，其中「40歲以上」年紀較大與「研究所以上」
教育程度較高的玩家會比一般人更在意：「遊戲的世界觀」、以及「有無交易/拍賣所系統」。

「研究所以上」的玩家最在意

53.3 

50.0 

46.7 

26.7 

美術/畫風與角色立繪

遊戲的世界觀

戰鬥方式

有無交易/拍賣所系統

「40歲以上」的玩家最在意



48.8%

43.8%

31.3%

20.7%

18.9%

17.1%

12.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

美術/畫風與角色立繪

卡牌數值與公平性

遊戲的世界觀

開放世界

IP

聲優

2DLive

美術/畫風與角色立繪與卡牌數值與公平性是「卡牌RPG玩家」最在意的遊戲特色

題目：請問您平常在玩「卡牌RPG遊戲」最重視的遊戲特色是什麼？(複選題)

回答人數：217人，卡牌RPG遊戲玩家資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

「18-19歲」、「女性」玩家以及「每天登入2次以上」的重度玩家特別在意美術/畫風與角色立繪。

63.3 

44.2 

女性 

男性 

性別

年齡

玩家類型

60.8 每天登入2次以上 

72.7 18-19歲 



花錢讓英雄變強是「策略SLG遊戲」玩家最願意花錢的遊戲功能，其餘比例差異不大

30.6%

24.8%

23.3%

20.9%

0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

花錢讓英雄變強

加速道具(如:建築等)

直接購買資源

角色外觀造型(如:時裝)

不願意花錢

題目：您平常在玩「策略SLG遊戲」最願意花錢在哪一個遊戲功能上？

回答人數：206人，策略SLG遊戲玩家資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

「40歲以上」以及「研究所以上」的玩家，願意花費在「直接購買資源」、「花錢讓英雄變強」的比例較其他玩家高。

40歲以上的玩家最願意花錢在

研究所以上的玩家最願意花錢在

39.3 

35.7 

花錢讓英雄變強

直接購買資源

35.7 

35.7 

花錢讓英雄變強

直接購買資源



「模擬經營遊戲」玩家最願意花錢的遊戲功能大不相同

題目：您平常在玩「模擬經營遊戲」最願意花錢在哪一個遊戲功能上？

回答人數：402人，模擬經營遊戲玩家資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

「18-19歲」的年輕玩家最願意花錢在「角色外觀造型上」；
教育程度越高、月收入越高的玩家願意花在「直接購買資源」的比例越高。

26.1%

24.4%

24.1%

22.4%

0.5%

2.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

加速道具(如:建築等)

角色外觀造型(如:時裝)

直接購買資源

花錢讓英雄變強

增加遊戲體驗的功能

不願意花錢

18-19歲的玩家最願意花錢在

研究所以上的玩家最願意花錢在

38.5 

38.5 

加速道具(如:建築等) 

直接購買資源 

月收入5萬以上的玩家最願意花錢在

35.0 直接購買資源 

70.0 角色外觀造型 



手遊玩家的資訊管道來源

2第 章



23.0%

22.1%

19.7%

16.9%

16.1%

14.9%

11.8%

11.5%

11.3%

10.8%

8.5%

7.7%

7.2%

6.8%

0.4%

0.2%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

遊戲類網站/論壇

社群網路平台廣告

遊戲直播平台

遊戲類社群網路平台

網路廣告(Google聯播網/搜尋結果)

遊戲官方網站

網紅/KOL/Youtuber介紹

戶外廣告

電視廣告

動漫影片網站

短影音APP

其他直播平台

小紅書意見領袖推薦

公車/計程車等車體廣告

朋友

Google商店/App Store

不知道/沒意見

30.9 

30.1 

27.6 

女性

模擬經營

卡牌RPG

手遊玩家新遊戲資訊來源：遊戲類網站/論壇、社群網路平台廣告、遊戲直播平台

題目：請問您平常如何得知新遊戲的資訊？(複選題)

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

居住在「高屏澎」地區的玩家受到電視廣告的影響較其他區域多；不同類型的玩家平常得知新遊戲資訊的來源略有不同

遊戲類網站/論壇

社群網路平台廣告

遊戲直播平台

27.1

29.7

28.5

40歲以上

休閒

MMORPG

27.3 

26.0 

25.8 

12-19歲

競速

卡牌RPG



在11.3%會看電視廣告的人中，共77.2%的玩家表示電視廣告會增加下載意願

題目：會不會因為電視廣告而增加下載遊戲的意願？

回答人數：180人，得知新遊戲資訊管道為電視者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

「模擬經營」、「射擊」、「策略SLG」玩家會因為電視廣告增加下載意願的比例最高；
「競技」類玩家會因為電視廣告增加下載意願的比例最低。

22.2%

55.0%

15.6%

7.2%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

增加很多 增加一些 完全不會 反而減少

下載意願

會增加  77.2%

86.0 

82.7 

82.6 

80.8 

79.6 

76.2 

71.4 

58.3 

模擬經營 

射擊 

策略SLG 

卡牌RPG 

休閒 

競速 

 MMORPG

競技 

玩家類型



在11.3%會看電視廣告的人中，
54.4%表示電視廣告中出現遊戲代言人會增加下載遊戲的意願

題目：會不會因為電視廣告中有該遊戲代言人而增加下載遊戲的意願？

回答人數：180人，得知新遊戲資訊管道為電視者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

「競速」類玩家會因為電視廣告有出現遊戲代言人增加下載意願的比例最高。
「競技」類玩家會因為電視廣告出現遊戲代言人而增加下載意願的比例最低。

13.3%

41.1% 39.4%

6.1%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

增加很多 增加一些 完全不會 反而減少

下載意願

會增加  54.4% 玩家類型

71.4 

62.0 

61.5 

61.2 

60.4 

54.8 

47.8 

37.5 

競速 

射擊 

卡牌RPG 

休閒 

模擬經營 

 MMORPG

策略SLG 

競技 



有

62.8%

沒有

37.2%

62.8%的玩家過去曾經主動搜尋過遊戲相關訊息

題目：請問您過去有沒有主動搜尋過遊戲相關訊息？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

「18-19歲」的年輕玩家、「每天登入2次以上」的重度玩家，曾經主動搜尋遊戲相關訊息的比例較高。

年齡

玩家類型

72.4 

70.0 

70.0 

卡牌RPG

休閒

競技

74.5 每天登入2次以上

76.1 18-19歲



手遊玩家較關注KOL類型以「遊戲電玩」與「趣味搞笑」為主

題目：請選出您最近有在關注的KOL/網紅類型？(複選題)

回答人數：838人，平常有在關注網紅者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

登入頻率越高的玩家較關注遊戲電玩類KOL的比例越高

27.2%

24.0%

19.7%

14.9%

14.2%

14.1%

14.0%

12.4%

10.9%

10.3%

9.5%

9.5%

8.8%

7.8%

7.2%

6.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

遊戲電玩

趣味搞笑

美食料理

3C科技

時尚潮流

綜合其他

藝人明星

時事討論

旅遊

表演藝術

理財創業

寵物

知識教育

運動健身

醫療健康

美妝保養

34.7 

28.5 

20.1 

每天至少登入2次以上

每天登入1次

不會每天登入

玩家登入頻率



手遊玩家下載遊戲與
線上參與社群的狀況

3第 章



題目：請問您最近3個月內總共在手機上下載幾款不同的新遊戲？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

93.3%的手遊玩家近三個月內有下載新遊戲，其中以下載2款的玩家最多
「18-19歲」的手遊玩家中，有56.5%在近3個月內下載超過3款以上的遊戲

23.4%

30.9%

22.5%

8.3% 8.2% 6.7%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

1款 2款 3款 4款 5款

以上

都沒有

近3個月內有下載遊戲 93.3%



題目：請問以下哪些因素會吸引你想要下載這個新遊戲？(複選題)

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

下載新遊戲的原因TOP3：周圍朋友都在玩、喜歡這類型遊戲、遊戲社群/論壇討論

23.7%

21.8%

18.8%

17.1%

17.1%

15.6%

13.6%

12.6%

12.3%

10.7%

10.4%

10.0%

9.9%

8.7%

0.3%

0.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

周圍朋友都在玩

喜歡這類型遊戲

遊戲社群/論壇很多人在討論

有喜歡的IP出遊戲

遊戲畫面/美術設計好看

喜歡遊戲的世界觀

一直看到這款遊戲廣告

喜歡的實況主或Youtuber在玩

角色吸引我

喜歡遊戲的聲優/配樂/特效

有趣有梗的廣告

商店推薦或商店榜單

商店四星以上好評

有代言人

抽獎/點數優惠活動

不知道/沒意見

• 有喜歡的IP出遊戲：23.8%MMORPG遊戲玩家

• 喜歡這類型遊戲：31.3%卡牌RPG遊戲玩家

• 周圍朋友都在玩：25.7%策略SLG遊戲玩家

• 周圍朋友都在玩：27.1%模擬經營類遊戲玩家

• 喜歡這類型遊戲：24.7%競速類遊戲玩家

• 周圍朋友都在玩：25.1%射擊類遊戲玩家

• 周圍朋友都在玩：27.4%休閒類遊戲玩家

• 周圍朋友都在玩：29.6%競技類遊戲玩家

8大遊戲類型手遊玩家下載的主要原因



有

29.7%

沒有

70.3%

題目：請問您過去有沒有參與過手遊封測？，有則續問：請問您過去參與過手遊封測的原因？(複選題)

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

29.7%手遊玩家過去曾參加手遊封測，玩家參加封測原因略有不同

40.8%

40.2%

40.2%

22.8%

對於遊戲類型感興趣

獨家封測獎勵

喜歡搶先試玩的感覺

喜歡這個IP出的遊戲

• 獨家封測獎勵：51.9%MMORPG遊戲玩家

• 獨家封測獎勵：54.5%卡牌RPG遊戲玩家

• 對於遊戲類型感興趣：43.1%策略SLG遊戲玩家

• 喜歡搶先試玩的感覺：48.9%模擬經營類遊戲玩家

• 喜歡搶先試玩的感覺：44.6%競速類遊戲玩家

• 獨家封測獎勵：45.5%射擊類遊戲玩家

• 獨家封測獎勵：50.0%休閒類遊戲玩家

• 喜歡搶先試玩的感覺：44.2%競技類遊戲玩家

MMORPG、卡牌RPG、射擊類與休閒類的手遊玩家主要參加封測原因為「獨家封測獎勵」



有

41.7%沒有

58.3%

題目：請問您過去有沒有預約(事前登錄)遊戲？，

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

41.7%手遊玩家過去曾預約遊戲
「18-19歲」的年輕玩家、教育程度在「高中職及以下」以及月收入「未滿3萬」的玩家較常預約遊戲

年齡

教育程度

平均月收入

玩家類型

59.4 

53.2 

50.9 

卡牌RPG

模擬經營

MMORPG

46.3 未滿3萬元

53.1 高中職含以下

63.0 18-19歲



題目：請問您過去預約(事前登錄)遊戲的原因？

回答人數：664人，曾預約遊戲者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家預約遊戲的主要原因以「虛寶獎勵、台灣在地化角色或時裝」為主

29.7%

18.1%

16.4%

13.3%

13.4%

9.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

虛寶獎勵、台灣在地化角色或時裝

對於遊戲類型感興趣

超商或百貨禮券

高價實體抽獎

點數獎勵

喜歡這個IP出的遊戲



題目：請問您最久可接受事前預約(事前登錄)與遊戲上市相隔多久？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家最能接受事前登錄的時間區間以「一個月以內」(38.2%)的比例最高

17.1%

38.2%

17.5%

9.2%

18.1%

0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%

兩週以內 一個月以內 兩個月內 三個月內 越快越好

無論居住區域、性別、年齡、教育程度、婚姻狀態、收入、遊戲類型或登入遊戲頻率，玩家最能接受的事前登入時間是一個月內
除了18-19歲的玩家(23.6%)較可以接受到三個月內。



題目：請問您目前有加入哪些遊戲社群平台？(複選題)

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家最常加入的遊戲社群平台TOP3：FB粉絲專頁、FB社團、Line官方帳號

42.4%

36.3%

30.6%

25.5%

14.9%

10.6%

9.7%

4.2%

7.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

遊戲Facebook粉絲專頁

遊戲Facebook社團

遊戲Line官方帳號

遊戲Line玩家社群/群組

遊戲Discord官方群組

遊戲Discord玩家群組

遊戲Instagram官方帳號

遊戲tiktok官方帳號

都沒有

遊戲Facebook粉絲專頁

◼ 卡牌RPG遊戲玩家：52.1% 
◼ 競技類遊戲玩家：51.2% 

遊戲Facebook社團

◼ MMORPG：45.8%  
◼ 卡牌RPG：47.5% 

遊戲Line官方帳號

◼ 模擬經營：38.1% 
◼ 競技：36.9%

遊戲Line玩家社群/群組

◼ 模擬經營：33.1% 
◼ 競速：33.8% 

遊戲Discord官方群組

◼ MMORPG ：17.0% 
◼ 射擊：16.9%



題目：加入這些遊戲社群平台的動機？(複選題)

回答人數：1,482人，有加入遊戲社群平台者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家加入遊戲社群平台的主要動機為「獲得遊戲第一手新訊」以及「與同好交流討論」

37.7%

35.2%

29.1%

28.7%

25.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

獲得遊戲第一手新訊

與同好交流討論

虛寶序號誘因

抽實體獎勵

朋友邀請

除了「競速類」與「射擊類」的玩家，動機是「與同好交流討論」的比例大於「獲得遊戲第一手新訊」外，其餘遊戲類型玩家的主要動機
為「獲得遊戲第一手新訊」為主。



題目：平常玩遊戲時候，會不會爬文了解首抽或新手攻略？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

55.3%的玩家在平常玩遊戲時，會爬文了解首抽或新手攻略

「卡牌RPG」、「休閒類」、「模擬經營」以及「競速類」的玩家特別愛爬文了解首抽或新手攻略

會

55.3%

不會

44.7%

玩家類型

66.9 每天登入2次以上

65.0 

65.0 

62.2 

61.9 

休閒

卡牌RPG

模擬經營

競速



題目：會在哪些平台查詢首抽或新手攻略？(複選題)

回答人數：881人，平常會查詢首抽或新手攻略者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家主要在「第三方遊戲論壇」查詢首抽或新手攻略
除了「18-19歲」的玩家，主要以「影音平台」(50.0%)查詢首抽或新手攻略外；
其餘年齡區間的玩家主要都以「第三方遊戲論壇」查詢首抽或新手攻略。

第三方遊戲論壇

◼ 休閒類遊戲玩家：67.0% 

遊戲官方粉絲團

◼ 模擬經營類遊戲玩家：44.0%

影音平台

◼ 卡牌RPG遊戲玩家：44.7% 

遊戲官方網站

◼ 射擊類遊戲玩家：31.7% 

境外遊戲論壇

◼ 競速類遊戲玩家：18.9% 

56.6%

34.4%

34.2%

25.9%

13.8%

2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0%

第三方遊戲論壇

遊戲官方粉絲團

影音平台

遊戲官方網站

境外遊戲論壇

其他



題目：請問以下哪些因素吸引你持續玩某個遊戲的重要原因？(複選題)

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家持續玩某遊戲的原因TOP3：持續更新遊戲內容、朋友影響、遊玩公平性

27.1%

26.6%

26.4%

22.1%

18.9%

16.1%

15.4%

12.7%

12.6%

11.2%

9.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

持續更新遊戲內容

朋友都在玩這個遊戲

重視遊玩公平性

遊戲固定發放福利

社群交誼系統建置完善

轉蛋、抽卡系統，實施保底機制

有效率回應、處理遊戲漏洞問題

商城時常推出新時裝、寶物等

定期推出超值遊戲禮包

喜歡的遊戲實況直播主在玩這…

遊戲提供專屬客服與直儲管道

• 持續更新遊戲內容：29.6% M M O R P G 遊戲玩家

• 持續更新遊戲內容：36.4% 卡 牌 R P G 遊 戲 玩 家

• 重視遊玩公平性：29.6% 策 略 S L G 遊 戲 玩 家

• 持續更新遊戲內容：35.1% 模擬經營類遊戲玩家

• 朋友都在玩這個遊戲：26.8% 競 速 類 遊 戲 玩 家

• 朋友都在玩這個遊戲：29.0% 射 擊 類 遊 戲 玩 家

• 持續更新遊戲內容：32.7% 休 閒 類 遊 戲 玩 家

• 朋友都在玩這個遊戲：35.0% 競 技 類 遊 戲 玩 家

男性玩家

◼ 重視遊玩公平性：26.7% 

女性玩家

◼ 持續更新遊戲內容：32.9% 



手 遊 玩 家 線 下 參 與
實 體 活 動 的 情 況
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23.3%

19.5%
16.6% 16.0%

13.7%

10.1%

28.9%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

題目：請問您過去曾經參加過哪些遊戲相關的實體展會？(複選題)

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

整體而言，手遊玩家最常參加遊戲相關的實體展會為：動漫節或漫畫博覽會

71.1%曾參與過遊戲相關的實體展會



題目：請問您過去曾經參加遊戲實體展會的原因？(複選題)

回答人數：1,132人，有參加過遊戲相關的實體展會者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家參加遊戲相關的實體展會的主要原因為「虛寶或贈品很多」(37.4%)
除了「18-19歲」的玩家，最常參加遊戲相關的實體展會的原因受個人喜好影響較大：
「有販售現場限定周邊」(44.8%)、「我追蹤或喜歡的名人/實況主/Youtuber會出席」 (41.4%)外；
其他年齡區間的玩家參加實體展會的主要原因皆以「虛寶或贈品很多」的比例較高。

37.4%

31.1%

28.7%

27.0%

22.4%

0.6%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

虛寶或贈品很多

有販售現場限定周邊

活動是否為免費參加

我追蹤或喜歡的名人會出席

活動名額限額值得打卡炫耀

單純逛逛

與親友同行



手遊玩家在手機遊戲
消 費 的 情 況
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70.0 

67.7 

62.3 

62.1 

61.4 

61.1 

60.8 

55.8 

MMORPG

卡牌RPG

競速

策略SLG

模擬經營

休閒

競技

射擊

「MMORPG」以及「卡牌RPG」的玩家過去一年內曾在手機遊戲上消費的比例較高

題目：請問您過去一年內有沒有在手機遊戲上消費？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家類型



題目：請問您過去一年內平均每個月花多少錢在手機遊戲上？

回答人數：957人，過去一年內有在手機遊戲上消費者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家平均每月花費金額以「301至3,000元」(43.7%)的比例較高

9.6%

19.0%

43.7%

18.8%

5.4% 2.6% 0.8%
0.0%

20.0%

40.0%

60.0%

80.0%

100.0%



題目：請問您在過去一年內曾在哪些類型的遊戲付費？(複選題)

回答人數：957人，過去一年內有在手機遊戲上消費者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

玩家在「休閒類」(24.3%)、「MMORPG」(22.2%)以及「模擬經營」(22.0%)遊戲消費較多

男性在「競技類」遊戲付費的比例較高，女性則是在「模擬經營」類型的遊戲付費的比例較高；此外，不同年齡區間的玩家消費的遊
戲類型也不盡相同。

24.3%

22.2%

22.0%

21.2%

17.1%

15.6%

15.5%

15.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

休閒

MMORPG

模擬經營

競技

卡牌RPG

射擊

策略SLG

競速

男性玩家

◼ 競技類遊戲：24.4% 

女性玩家

◼ 模擬經營類遊戲：34.8% 

12-19歲玩家

◼ 競技類遊戲：35.9% 

20-29歲玩家

◼ 休閒類遊戲：23.9% 

30-39歲玩家

◼ MMORPG遊戲：23.9% 

40歲以上玩家

◼ 休閒類遊戲：37.7% 



題目：請問下列哪些是你會想要花錢儲值這款遊戲的原因？

回答人數：1,593人，整體受訪者資料來源：社團法人台灣遊戲產業振興會_2023手遊玩家大調查

手遊玩家花錢儲值遊戲的動機以「限時禮包」(26.9%)與「禮包內容超值」(25.8%)為主

26.9%

25.8%

20.5%

20.3%

19.5%

14.8%

12.4%

9.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%

限時禮包

禮包內容超值

能立刻提升戰力

有我喜歡的skin或裝飾

有我一定要拿到的角色

聯動IP的遊戲角色

這是我玩遊戲的好習慣，先課

為敬

從來沒有考慮過儲值啦！

• 限時禮包M M O R P G

• 禮包內容超值卡 牌 R P G

• 禮包內容超值策 略 S L G

• 禮包內容超值模擬經營類

• 限時禮包競 速 類

• 限時禮包射 擊 類

• 限時禮包休 閒 類

• 禮包內容超值競 技 類

玩家類型

• 有我喜歡的skin或裝飾
• 禮包內容超值

1 8 - 1 9 歲

• 限時禮包3 0 - 3 9 歲

• 有我喜歡的skin或裝飾
• 禮包內容超值

2 0 - 2 9 歲

• 限時禮包4 0 歲 以 上

年齡

ㄧ般手遊玩家花錢儲值較在意性價比，動機多為「限時禮包」、 「禮包內容超值」。
年輕玩家重視自身喜好「有我喜歡的skin或裝飾」的比例較高
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